

“全国禁毒示范城市”创建系列报道之

功在当代 利在千秋的禁毒行动

本报记者 付晓娟

禁毒工作功在当代,利在千秋。为了让禁毒知识人人知晓,全市禁毒工作几乎做到了人人参与。全市建立社区戒毒、康复工作站48个,覆盖至全部社区、村屯,每格确定1名网格员、1名社区民警、1名社工负责吸毒人员管控工作。我市禁毒委统一为各站制定禁毒工作制度,以及社区戒毒、社区康复工作流程。为切实抓好社区戒毒康复人员日常管理工作,全市33个社区全部建立了辖区吸毒人员管理基础档案。同时,全市禁毒志愿者积极参与“禁毒示范城市”创建活动,普及禁毒知识。

为深入贯彻落实中央、省、市关于加强禁毒工作系列决策部署,从根本上提升全区禁毒工作整体水平,全面遏制毒品危害,为创建“全国禁毒示范城市”作出贡献,12月21日,西安禁毒办、西安文明办联合开展“关爱生命、远离毒品”系列宣传活动。禁毒工作人员深入西安灯塔镇各村,组织村民观看禁毒宣传片“与死神共舞”;禁毒志愿者深入村民家中发放宣传册,并讲解禁毒知识。



工作人员将禁毒知识送村屯入户。

看禁毒宣传片“与死神共舞”;禁毒志愿者深入村民家中发放宣传册,并讲解禁毒知识。

参加此次宣传活动后,村民们表示,这样的活动特别有意义,让大伙儿对禁毒知识和毒品的危害有了进一步的了解和认识。毒品危害巨大,轻则损害身心健康,重则家破人亡、毁家败国,所以一定会远离毒品。

毒品危害巨大,轻则损害身心健康,重则家破人亡、毁家败国,所以一定会远离毒品。

本报记者 刘鹰 摄

东丰县林业局

推行阳光便民服务 力争让群众“只跑一次”

本报讯(记者 刘鹰)东丰县林业局紧紧围绕群众和企业到政府办事“只跑一次”的工作要求,全力推进和落实“马上就办、办就办好”的工作机制和工作责任,圆满完成“只跑一次”改革工作任务,达到了方便群众、服务群众、让群众满意的目标。近日,记者在东丰县林业局审批窗口了解到,该局每个月的政务大厅综合测评都名列前茅,群众满意度达100%,为构建良好发展软环境作出了贡献。

加强效能建设,简化办事程序。“科学化”梳理出行

政审批事项43项,“承诺件、即办件、预约办证服务”3个类别,全部进驻县政务服务中心林业审批办理。缩减审批时限,由原来的7至15个工作日压缩到0.5至1个工作日。落实“三集中、三到位”,所有行政审批事项“应进尽进”,杜绝行政审批事项“体外循环”“两头受理”“只受理不办理”等现象。通过全城通办、流程再造、精简环节等方式确保群众和企业到政府办事“只跑一次”。对林木采伐许可证、林权证核发等审批项目实行延伸服务,由各乡镇(镇)林业工作站为办

事群众代办。增强业务能力,提高服务水平。编制标准化办事指南,使之成为审批工作人员的工具书,成为行政相对人的“明白卡”。工作人员做到“业务咨询一口清、资料发放一手清、初审核审一次清”,使办事群众“一看便知、一问便明、一查便懂、一办就成”。提供优质服

务,力求群众满意。坚持“资料齐全当场办、流程不懂指导办、特殊事项跟踪办、紧急事项加班办”,提供延时服务、跟踪服务和上门服务。向办事



禁毒应知应会小知识

八、什么是罂粟壳?

罂粟壳又称米壳、御米壳、粟壳、鸦片烟果、大烟葫芦、烟斗斗等。罂粟壳是罂粟的成熟干燥果壳,呈椭圆形或瓶状卵形,直径1.5~5厘米左右,长3~7厘米左右。外表面黄白色、浅棕色至淡紫色,平滑、略有光泽,表面常见纵向或横向割痕。气味清香、略苦,可入药。罂粟壳中含有吗啡、可待因、蒂巴因、那可汀等鸦片中所含有的成分,虽含量较鸦片小,但久服亦有成瘾性。因此,罂粟壳被列入麻醉药品管理的范围予以管制。

九、什么是鸦片?

鸦片,又叫阿片,俗称大烟,源于罂粟植物蒴果,其所含主要生物碱是吗啡。鸦片因产地不同呈黑色或褐色,有氨味或陈旧尿味,味苦,气味强烈。生鸦片经烧煮和发酵,可制成精制鸦片,呈棕色或金黄色。吸食时散发香甜气味。鸦片最初是作为药用,目前在药物中仍有应用,如阿片粉、阿片片、复方桔梗散、托氏散、阿橘片等,主要用于镇咳、止泻等。

十、什么是吗啡?

吗啡是鸦片(阿片)中最主要的生物碱,从鸦片提取而成。纯净的吗啡为无色或白色的粉末或结晶。粗制吗啡称为“黄皮”。吗啡制剂多以盐酸盐的形式存在,医学上叫盐酸吗啡。吗啡的成瘾性很强,海洛因、杜冷丁、美沙酮等都是吗啡的衍生物。

农村常见的庄稼秸秆,也许在一般人眼里并没有什么特别之处,但在东艺社区居民庄有昌的手中却焕发新生。经过庄有昌的巧手,一根根普通的秸秆变成了一幅幅栩栩如生的手工艺品,一幅画甚至能卖到上千元的价格。

近日,记者一走进庄有昌的工作室,就被眼前一幅幅栩栩如生的秸秆画作品吸引了:有制作精巧的《荷塘月色》,有刻画入微的《和合如意》,也有令人赏心悦目的《梅兰竹菊》……种类丰富、形象逼真,让人赞叹。

“你看这幅画,吉祥的孔雀和富贵牡丹相结合,寓意着荣华富贵。”今年66岁的庄有昌一边用烙笔为秸秆画着色,一边高兴地告诉记者,他正在创作的秸秆画《荣华富贵》目前已基本进入收尾阶段,这幅画届时能卖到千元的价格。

“一幅秸秆画看似普通,需经过10余天的精心制作,历经选、削、剪、贴、烫、裱等20多道复杂工序制作而成。首

本报讯(记者 付晓娟)为促进我市“青年之家”建设,切实推动“青年之家”聚焦团的主责主业,发挥好联系凝聚青年、引导服务青年的作用,12月21日,团市委组织50名农村青少年开展“共青团在你身边”——2018年全国“青年之家”主题活动季活动。

参观市青少年平安教育基地,由基地专业讲解员为孩子们讲解校园安全知识、网络和信息安全、自救自护常识,提高青少年的安全防范意识,增强自我保护能力,为他们即将度过一个愉快、平安的寒假生活上一堂生动的自护教育课。

学习琵琶历史,感受家乡魅力。到“金琵琶”吉青家园青少年综合服务平台——辽源显顺琵琶学校学习琵琶历史和琵琶构造,欣赏琵琶演奏,切身感受“琵琶之乡”的魅力,加深对家乡文化的了解,增强对家乡的自豪感和责任感。

免费观看3D电影,发放御寒纪念品。通过免费观影、发放防寒用品,让农村青年度过一个温暖、快乐的冬天。满足农村青少年看一次电影的愿望,让他们也能同城市青少年一样感受到更加丰富的学习和生活内容,更有助于他们开阔视野、感受艺术,丰富阅历、收获关怀,促进其综合素质的提高。

『共青团在你身边』活动

团市委开展

第一书记谈脱贫攻坚



东丰县三合乡五道梁村第一书记 王学瑞

事事跑在前、处处想在前,制定好帮扶措施,才能早日实现脱贫目标。

扶贫工作是当前我国全面建成小康社会的一项重要任务。作为贫困村第一书记,在扶贫工作中必须充分发挥共产党员的先锋模范作用,事事跑在前、处处想在前,制定好帮扶措施,早日实现脱贫目标。

心中有底数,扶贫才能有思路。按照建档立卡“八不入”原则识真贫,聚焦贫困人口和发展短板,“一看房,二看粮,三看劳动力,四看读书郎”。要沉下身子走村入户,“问生活、问生产、问收入、问期望”。要放下身段与村民交朋友,了解民意、把握民情,将村组的热点、难点问题摸清、摸准、摸透。同时,要将所有贫困户的情况烂熟于胸,扶贫资料填平补齐。针对贫困户的不同资源禀赋和发展潜力,与镇村帮扶干部一起分析帮扶措施,逐户研究,精准施策。

扶贫要攻坚,扶志必须挺在前。我村贫困户的贫困原因主要是因病因残,如何把政策宣传到位,调动贫困户对生产生活的积极性,彻底打消“靠着墙脚晒太阳、等着别人送小康”的思想,成为我村开展扶贫工作的主要任务。针对因病因残致贫户,一方面,采取先诊疗后付费的方式,积极寻求救助政策;另一方面,通过唠家常,引导贫困户摆正心态。通过开展一系列务实管用的扶贫措施,提升贫困户的脱贫信心,扶志效果显著。

党建抓得好,贫帽才能摘得早。抓班子、带队伍,提素质、促脱贫,加强农村基层党组织建设,是驻村第一书记的首要职责。坚持党建工作向脱贫攻坚聚焦,组织力量向脱贫攻坚集中,建立党建工作责任清单、问题清单和任务清单,明确我村党建促脱贫攻坚的目标任务,确保责任到人、任务到岗、措施到位。坚持把抓党建促脱贫攻坚工作融入日常工作,做到脱贫攻坚战场在哪里,产业发展在哪里,党的基层组织就建在哪里,党的工作就跟进到哪里。采用“党建+扶贫+美丽乡村”三位一体工作法开展各项扶贫工作,有效推动基层党建和脱贫攻坚责任落实、任务落地。(本报记者 李及肃 整理)

市农委开展农机安全生产隐患大排查大整治行动督导检查

本报讯(记者 李及肃)为认真落实市委常委会会议和市领导批示精神,加强农机安全监管,消除农机安全事故隐患及监管责任落实盲区,日前,市农委在全市范围内组织开展了农机安全隐患大排查大整治行动。督察人员对各县(区)农机安全隐患大排查大整治活动开展情况进行督导检查,直接深入乡(镇)开展督查,特别是重点抽查了农机服务组织(农机大户)的安全隐患排查治理情况。检查组要求各县(区)要加强对农机服务组织(农机大户)的安全监管,提高其自身对农机安全生产工作重要性的认识,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,扎实做好农机安全生

产工作。帮助和指导农机服务组织(农机大户)制订农机安全生产制度体系,包括安全生产相关制度、安全操作规程、车辆和驾驶员台账、安全检查隐患排查台账等。加强农机服务组织(农机大户)机库、配件库、油料库的安全检查,以及安全生产制度的落实情况的检查,对事故隐患继续实行挂牌督办整改措施,直至隐患得以解除。充分发挥行业管理部门在安全生产中的监督管理作用,在全面抓好农机安全隐患排查治理的同时,重点抓好农机服务组织(农机大户)的隐患排查治理,组织人员深入一线,要以“严、准、细、实”的工作作风,强化督导检查,确保农机生产安全。

秸秆“画”成宝

本报记者 赵强



庄有昌在创作最新作品《富贵荣华》。

先要选择秸秆的上部头两节,水浸泡进行消毒处理……”提起秸秆画的制作,庄有昌说得

本报记者 魏利军 摄

头头是道。2012年,庄有昌从白泉

镇实验小学退休后,便全身心地投入到剪纸、绘画创作中。在一次偶然的机会接触到麦秸画,了解到麦秸画的创作工艺后,庄有昌便开始苦心钻研,一段时间后,他的第一幅秸秆画作品《二龙戏珠》制作而成,进一步增加了他的创作信心。从此,庄有昌一发不可收拾,用自己的妙笔创作了1000余幅秸秆手工艺品,有多项作品荣获大奖,并获得“东辽县文化之星”“辽源市民间艺术家”等荣誉称号。其作品题材广泛,包括民俗民风、故事传说、花鸟鱼虫、山水风景等,借不同的图案表达富贵、吉祥、喜庆等美好寓意。

近年来,庄有昌的秸秆画技术越来越娴熟、越来越美观,有许多慕名而来的人高价收购他的画,这让他看到了秸秆画的未来。“现在,我要把这门手艺传授给更需要的人,也让秸秆画这项民间技艺不断绽放它的艺术光彩。”对于今后的打算,庄有昌信心满满。

辽源市非参公事业单位公车改革取消车辆拍卖会拍卖公告

吉林正则拍卖有限公司受辽源市机关事务管理局委托,拟定于2019年1月7日8时30分在辽源市(富都酒店)举行辽源市非参公事业单位公车改革取消车辆拍卖会。
一、拍卖标的
76台公务用车
二、展示时间及地点
时间:2019年1月1日至3日,每天9时至16时。地点:辽源市第二人民医院后原辽源

卫生学校院内。
三、登记时间及地点
时间:2018年12月26日至2019年1月3日15时。地点:车辆所在地(辽源市第二人民医院后原辽源卫校院内)。
四、竞买登记
1.单台竞买保证金人民币1万元,通牌竞买保证金人民币5万元。
2.汇款方式
账户名:吉林正则拍卖有限

公司
开户行:
中国建设银行辽源龙山支行
账号:
2205016342360000288
汇款用途:竞买保证金
五、联系方式:
13634475115、13604375560
13208655077、13634370301
吉林正则拍卖有限公司
2018年12月26日

房屋出租出售

- 1.交通局院内三层楼(1000平方米)整体出租,价格面议。
联系电话:13766058088
- 2.凯玛东侧有一门市房出租,面积为50平方米,价格面议。
联系电话:13614375866
- 3.现有食品一条街门市房出售,面积为93平方米,价格面议。
联系电话:13208680123

市公安局举报电话:
110、3282363
举报电话:辽源市人民大街4456号
辽源市公安局有组织犯罪侦查支队
扫黑办举报电话:
3280039
举报电话:辽源市辽河大路3295号
交警支队大楼扫黑办
全省扫黑除恶举报电话:
0431-12389、0431-82097213
市委组织部农组科举报电话:
0437-3313266